    Тема. Раціональне ведення домашнього господарства.

    Мета. Дати учням загальні відомості про харчування та його                                    значення в житті людини, ознайомити з обладнанням кухні, правилами безпечної праці, ознайомити з професією кухаря, приготування бутербродів та гарячих напоїв, роз’яснити дітям необхідність заощадження теплових ресурсів, раціональним їх використанням при приготуванні їжі.

I   Виховувати інтерес до праці на кухні.

                   Привчай до праці руки, друже,

                   А голові давай знання.

                   Майстерності навчайся дужче,

                  Будь наполегливим щодня.

II   Мотивація навчання

  Чи може людина обійтися без харчування?

  Після відповідей учні роблять висновок: для того, щоб жити   та працювати, людині потрібна енергія. Протягом робочого дня ми витрачаємо свою енергію, виконуючи різні види робіт. Тому для відновлення енергії людина споживає їжу

III  Вивчення нового матеріалу

1.Що називаємо їжею?

Розповідь вчителя. Їжа є основним джерелом життєвої сили. Їжа – це складна суміш різних харчових продуктів, які готують для споживання. Вона сприяє нормальному росту і розвитку і працездатності організму. Дуже важливо, щоб кількість енергії, яка надходить до організму, дорівнювала кількості енергії, що витрачається ним. Недобір енергії  спричиняє схуднення, виснаження організму і надлишок її сприяє опсирінню. Для учнів лікарі пропонують чотириразове харчування,а при великих затратах енергії – п’ятиразове.  Найбільшу  кількість їжі споживають під час обіду( 40%),а менше на сніданок (30%) і ще менше на вечерю (20%). На другий сніданок припадає 10% добового раціону. Вечерю слід з’їдати не пізніше, ніж за 2 год до сну, щоб не порушити спокійний сон.

2.Обладнання кухні

Їжу готують у спеціальному приміщенні, яке називається кухнею. Слово «кухня» запозичене з німецької мови і означає «місце для варіння».

ІV. Робота з підручником

1) Кухня ( учні читають і називають обладнання кухні – підвісна шафа, витяжна шафа, раковина – мийка, електрична плита, духовка, стіл 

2) Нагрівальні прилади – мікрохвильова піч, тостер, фритюрниця, електрична плита, газова плита.

3) Електричне обладнання – електричний чайник, електричний кухонний комбайн, електричний міксер тощо. Охолоджують і заморожують продукти у холодильнику та морозильній камері.

4) Правила роботи з електричним обладнанням.

5) Загальні правила миття посуду
3. Знайомство з професією кухаря.

Їжу  готує кухар. Ця важлива для людей професія є однією з найдавніших. В усі часи до кухаря ставилися з великою шаною. Адже від його праці залежить здоров’я  і настрій людей. У народі  кажуть « Добрий кухар вартий лікаря». Кухар повинен знати основні види і властивості сировини, технологію і режим обробки та приготування страв, правила експлуатації обладнання, його регулювання,а також вміти користуватися різним приладдям для кулінарних робіт, економно використовувати електроенергію, знати і додержуватися правил безпечної роботи. 

 4. Хліб – найголовніший, найдорожчий продукт невтомної праці, людської мудрості. Відомо багато хлібних виробів. Житній і пшеничний хліб використовують для приготування бутербродів, які є зручними для харчування як у домашніх умовах, так і в дорозі. Слово бутерброд у перекладі з німецької мови означає : «butter»- масло, «brot»- хліб. 

Хліб з маслом. Бутерброди бувають відкриті, закриті, закусочні.

  Десь вода вирує голосно,

Млин гуде і меле борошно

Так уже на світі водиться – 

Що не їж, а хліба хочеться.

       Петро Харченко.

Бутерброди можна приготувати на сніданок до чаю, кави, какао.

Загадка : Ні молоко, ні м’ясо, ні сметана,

         А смакує зрання ( Чай, кава)

Чай - гарячий напій із висушеного листя чайного куща. Чай має тонізуючі властивості. У ньому багато запашних речовин. Чай буває чорний, зелений, жовтий, червоний. Додаток. З історії чаю.

5. Відгадати загадку

 Мама в будь – яку погоду

П’є з криниці чисту воду.

Тато – соки  п‘є весь час,

А бабуся – хлібний квас.

Полюбляє дід Федот

З холодильника компот

А що я люблю, вгадай

Запашний, солодкий… (Чай)

IV  Практична робота. Приготування бутербродів і чаю.

1) Робота у групах за інструкційними картками 

Група I. Приготування відкритих бутербродів.

Група II. Приготування закритих бутербродів.

Група III. Приготування чаю.

2) Вимоги до якості бутербродів та гарячих напоїв ( додається)

V. Проблема енергозбереження сьогодні стала однією з найактуальніших для всього світу і для нас також.

Для приготування їжі нам потребуються нагрівальні прилади, мікрохвильова піч, електрична або газова плита для теплової обробки продуктів. Часто використовується електричний міксер, електричний чайник для приготування чаю, кави. Для зберігання продуктів використовують холодильник та морозильні камери. Всі прилади працюють на електричній енергії. Вони віддають тепло. Тепло не є безкоштовним даром. Це товар за який витрачаються неабиякі кошти. Найбільш дешевим, найбагатшим та найдоступнішим джерелом енергії є та енергія, яку ми марно витрачаємо щодня.

     Якщо ви будете вимикати світло, коли виходите з кімнати, станете менше дивитися телевізор та обмежите час гри на комп’ютері, то ви зробите добру справу – зменшите споживання електроенергії і зекономите кошти. 

Учень 1

Нам українцям, зі стародавніх часів були властиві такі риси, як обережливість та ощадливість. Недарма у народній творчості існує безліч прислів’їв, приказок та примовок, що стосуються саме цих важливих рис.

Наприклад.

1. Де оком не побачиш там кишенею доплатиш.

2. Жолудь який малий, а з нього дуб великий.

3. Людська праця не дурниця, розкидати не годиться.

Учень 2

Готування їжі не обходиться без води. Раціонально використовуйте воду, особливо гарячу. Норми, що визначають рівень споживання гарячої води в Україні дуже високі порівняно з іншими країнами. За нормами на одного мешканця передбачено 120 л води на добу, що має температуру 55 °C . Половина води витрачається на кухні. Порахуйте скільки гарячої води використає ваша сім’я упродовж місяця, року?

Щоб економити нагрів води. Чай зберігайте в термосі. Тут температура зберігається за допомогою вакууму. Вакуум – непоганий теплоізолятор. 

Кількість теплової енергії, що витрачається на нагрівання води є тим більшою чим більшим є обсяг води, що нагрівається, та температура її нагрівання.

Задача . Порівняти час, який потрібен, щоб закип’ятити у чайнику лише одну склянку води (200 г) та повний чайник (2 л) за умови, що в обох випадках газ горітиме однаково.

   Учень 3 

Після обіду слід прибрати посуду і помити її.  

Є можливість економії гарячої води .  

Мити посуд, набираючи воду в мийку, а проточною водою лише обполіскувати.

Не залишати відкритими крани, після того як помили посуд, руки.  

Якщо споживач має звички економного водокористування, якщо він витрачає гарячої води менше, ніж за нормами, то йому вигідно встановити лічильник, тому, що тоді він платитиме менше. Лічильник не дає економії, він допомагає платити за те, що використав. Використовуєш менше, менше платиш.

ПІДСУМОК УРОКУ.

Маленький Принц з відомої казки французького письменника, героя другої світової війни Антуана Сент-Екзюпері (якщо ви ще не читали, то обов’язково прочитайте!) говорив так: «Прокинувся вранці, умився, привів себе до ладу – наведи лад на своїй планеті.»

Наша планета – це наша квартира та будинок, де живемо, це школа де навчаємся, це наше місто, де живуть наші друзі і нарешті це наша з вами Україна, найкраще місце на землі!

Щоб навести лад на своїй планеті, потрібно починати з малого – з наведення порядку у власній квартирі, шкільному класі та школі, щоб марно не втрачати тепло.

Цим ви додасте свій, може не такий уже й великий, але дуже важливий внесок до справи збереження всієї планети. Економне використання теплової енергії сприятиме збереженню клімату на всій Землі.

Учень 4.

Нам величні дані задачі, 

Світла даль до нас іде 

Бути працьовитим, 

Бути обережливим – це значить

Бачить країни завтрашній день

Бути старанним,

Бути дбайливим скрізь – 

Ось, друзі, наш простий девіз.

Сьогодні ми довели, що кожній людині треба вчитися працювати, берегти працю інших, бути бережливою, економною.

Д.з.   1.Розробити плакат «Як економити гарячу воду під              

          час миття»

          2. Поради для тих хто хоче змінити свої звички  

          водовикористання та навчитись економити.

Додаток 1

Цікаві факти

Для того, щоб 12 годин щодня протягом року горіла одна лампа потужністю 100 Вт; необхідно спалити 180 кг вугілля, внаслідок чого в атмосферу буде викинуто 425 кгС02.
Закриваючи нз ніч штори, можна зменшити втрати тепла чеоез вікна.
Зниження рівня споживання гарячої води на 50 літрів за добу веде до щорічної економії 100 літрів мазуту.

Якісна теплоізоляція в будівництва – це запорука економії енергоресурсів та збереження нормального мікроклімату у приміщеннях. Втрати енергії через холодні стіни становлять 40-70 % від загальної потреби в теплі.

Економити електроенергію .можна за рахунок кольору стін. Біла стінз відбиває 80 к спрямованого на неї світла, темно-зелена – лише 15 %, чорна – лише 9 %.

За підрахунками спеціалістів інституту електродинаміки НАН України, потенціал енергії вітру в 2000 разів перевищує сучасне виробництво енергії в Україні.
Енергоощадність – це дії для зменшення кількості

використовуваної енергії.

Використання природної енергії пов'язане з двома проблемами. Перша – запаси відновлюваних джерел енергії вичерпуються, друз – сучасні способи виробництва енергії завдають непоправної шкоди довкіллю та людині внаслідок шкідливих викидів. Тому необхідно її заощаджувати!

Слово "енергоощадність" добре знайоме і сенс його нам здається абсолютно очевидним. Але говорячи про енергозбереження як про предмет вивчення, з самого початку слід однозначно визначити, що мається на увазі, У 1994 році в Україні прийнято Закон про енергозбереження, в якому цей термін визначається як "діяльність, яка спрямована на раціональне використання та економне споживання первинної та перетвореної енергії і природних енергетичних ресурсів. У свою чергу,, "раціональне використання" енергоресурсів в даному Законі визначено як ''досягнення максимальної ефективності використання енергетичних ресурсів при існуючому рівні розвитку техніки і технології"

