ТЕМА. УСНИЙ ВИБІРКОВИЙ ПЕРЕКАЗ ТЕКСТУ РОЗПОВІДНОГО ХАРАКТЕРУ 
Мета: вдосконалювати навики усного мовлення учнів, формувати вміння визначати тему й основну думку тексту, логіку викладу, тип і стиль прочитаного, розвивати вміння здійснювати аналіз тексту розповідного характеру, сприймати і розуміти його,запам’ятовувати конкретні факти, добираючи необхідні мовні засоби, удосконалити вміння логічно будувати власне висловлювання , вибираючи потрібний матеріал зі сприйнятого. Виховувати бережливе ставлення до навколишнього середовища; вміння працювати в колективі; бути толерантним до думки своїх однокласників.
Завдання: залучення учнів до навчально-практичної діяльності з проблем енергоефективності та раціонального використання енергоресурсів. Активізація творчої діяльності учнів, які працюють над питанням підвищення обізнаності населення щодо ефективного використання та збереження енергії.

Обладнання: мультимедійна презентація.

Тип уроку: урок розвитку комунікативних умінь і навичок.
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Дивлячись на землю з космосу, ти розумієш, що все на нашому світі взаємозв'язано, що всі ми, незалежно від того, на якому континенті ми живемо, і в якому місті, всі ми - брати і сестри. Земля - наш спільний  дім, який ми повинні оберігати і про який повинні піклуватися                                                                     Янн Артюс-Бертран
  ХІД УРОКУ
I. Організаційний етап (привітання, побажання найкращого на уроці).
ІІ. Ознайомлення з темою, метою й завданнями уроку
      Оголошення актуальності поданої теми і мотивація  для практичної діяльності на отримання результатів.

Вчитель .Енергія - це рушійна сила будь-якого виробництва. У розпорядженні людини виявилася велика кількість дешевої енергії, що сприяло індустріалізації і розвитку суспільства. В даний час при величезній чисельності населення і виробництво, і споживання енергії стає потенційно небезпечним. Разом з локальними екологічними наслідками, що супроводжуються забрудненням повітря і води, ерозією ґрунту, існує небезпека зміни світового клімату в результаті дії парникового ефекту. Людство стоїть перед дилемою: з одного боку, без енергії не можна забезпечити благополуччя людей, а з іншою - збереження існуючих темпів її виробництва і споживання може привести до руйнування навколишнього середовища, серйозного  збитку здоров'я людини. Очевидно, що без теплових і атомних електростанцій на сучасному етапі людство обійтися не в змозі, та все ж там, де можна необхідно скоротити енерговитрати або слід упроваджувати альтернативні джерела енергії, щоб пом'якшити неминучий перехід від традиційної енергетики до альтернативної. Вони екологічні, відновлювані, основою їх служить енергія Сонця та Землі.

   ►        Прочитати уривки текстів. Визначити тему, основну думку і стиль кожного. Довести правильність свого твердження, аргументуючи прикладами з поданих текстів
                                    Текст 1  
Енергозбереження – це впровадження нових технологій, що потребують менших затрат енергії. Енергозбереження  не є окремою галуззю економіки, а являється сферою, що охоплює практично всі галузі національного господарства та міжгалузеві відносини. Це наукова, практична, організаційна діяльність, яка спрямована на раціональне використання та економне витрачання первинної енергії і природних енергетичних ресурсів в національному господарстві і яка реалізується з використанням технічних, економічних та правових методів ( з енциклопедії)
                                                   Текст 2 
Людина винайшла колесо та світло,

Навчились обробляти камінь.

І  необхідним стало світло –

Свічки давали світла промінь.
Та час ішов, і полум’я свічок
Не вдовольняли працю звичну.

Едісон, Яблочков, Ладигін

Винайшли світло електричне.

А там машина парова

Крутити почала динамо.
Електротехніка нова

Звично ввійшла у побут з нами.
На річках збудували ГЕС і ГРЕС,
І атом у електрику загнали.

Сягнули в космос, кібернетику…
Нам розвивати й берегти
Потрібно електроенергетику!
                                                 Текст 3
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                                   З А К О Н  У К Р А Ї Н И 

                                  Про енергозбереження 
 

     Цей  Закон  визначає  правові,  економічні,   соціальні    та 
екологічні основи енергозбереження для всіх підприємств, об'єднань 
та організацій, розташованих на території  України,  а  також  для 
громадян. 


                                            Р о з д і л I 


                                 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 


       Стаття 1. Завдання законодавства про енергозбереження 


     Метою  законодавства  про  енергозбереження  є    регулювання відносин між господарськими суб'єктами, а  також  між  державою  і юридичними  та  фізичними  особами  у   сфері    енергозбереження, пов'язаної  з    видобуванням,    переробкою,    транспортуванням, 
зберіганням,  виробленням  та  використанням  паливно-енергетичних ресурсів, забезпечення заінтересованості підприємств,  організацій та громадян  в енергозбереженні,  впровадженні  енергозберігаючих 
технологій, розробці  і  виробництві  менш  енергоємних  машин  та технологічного обладнання, закріплення відповідальності  юридичних і фізичних осіб у сфері енергозбереження. 
     
►   Визначити до яких стилів мовлення належать тексти.     Переказати уривок тексту наукового стилю, виділивши головне в його темі. Що треба враховувати при вибірковому переказі наукового тексту?
Робота з розвитку мислення і мовлення  
IІI.      Мотивація навчальної діяльності.

   Неефективне використання енергетичних ресурсів, споживання та експорт легкодоступної нафти, неекономне використання електроенергії підприємствами чи домогосподарствами змушують серйозно замислитись над проблемою енергозбереження у країні.

Енергетичний сектор економіки України потребує особливої уваги як з боку держави, такі з боку дорослих та й дітей. Наша школа бере участь в проекті ДТЕК «Енергоефективні школи» дає змогу все більше і більше поповнювати знання учнів з питань енергозбереження. школярі живуть цікавим і творчим життям, яке наповнене практичними заходами, до яких залучаються вчителі та громадськість. Учні побували на Бурштинській ТЕС, де працюють їхні батьки. 
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Повідомлення учнів. Екскурсія розпочалася з проходження через центральну прохідну за перепустками.В актовому залі проведено вступний та первинний інструктаж з охорони праці та промислової безпеки. Після проходження інструктажу з огляду безпеки руху дітей на підприємстві  відвідали центральний щит керування, Заходячи в головний корпус – котлотурбінний цех, учні побачили машинний зал довжиною 0.5 км. де розмістились 12 енергоблоків-близнюків, потім  відвідали блочний щит керування.
 Учениця школи з емоційним піднесенням сказала : « Ця екскурсія для нас стала великим відкриттям : ми побачили вперше складне обладнання, його функції і роль у виробленні електроенергії, а ще нелегку працю енергетиків. Ми можемо із вдячністю поклонитися цим 

людям, адже завдяки їм наші оселі, наша школа наповнені світлом і теплом.»
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Вчитель.Упродовж навчального року учні будуть факультативно вивчати цікавий курс – «Основи енергозбереження та принципи енергоефективності». Окрім теоретичного навчання, учні пілотних класів матимуть змогу відвідувати з пізнавальними екскурсіями ДТЕК Бурштинську ТЕС, щоб ознайомитись з процесом вироблення електричної та теплової енергії, з основним та допоміжним обладнанням електростанції та зрозуміти цінність бережливого ставлення до енергії та тепла.

 

Вчитель. Які ж ви конкретно зробили дії у класі  для енергоощадності?
Учні. Ми взяли фольгу і наклеїли на стіну поза радіатором. Вона добре відбиває тепло в кімнату і не дає теплу просочитися крізь стіну назовні, поміняли одне дерев’яне вікно на пластикове, добре заклеїли інші два вікна, за собою завжди зачиняємо двері, придбали енергоощадливі лампочки. 

Сприймання тексту на слух і робота над його структурою
►        Прослухати текст. Визначити, що виражає заголовок: тему чи основну думку. З’ясувати стилістичну належність тексту. Виділити у висловлюванні ключові слова і фрази, щоб розкрити його тему.
                                           Текст 1 
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Енергозбереження - найдешевше й екологічно чисте джерело енергії

Ми вже знаємо, що виробництво енергії, яку ми споживаємо, завдає значної шкоди рослинному і тваринному світу, довкіллю, здоров’ю людини. Це змушує нас задуматись над можливостями ефективнішого використання енергії, що, безперечно, сприятиме збереженню навколишнього середовища і в той же час буде вигідно споживачу. Економія ресурсів і енергії – реальний спосіб зменшити витрати і зберегти довкілля для майбутніх поколінь.

Використання енергії
Енергія у вигляді електричного струму, нафти або газу сама по собі не є корисною. Але робота чи інші способи використання енергії , отриманої з цих джерел – невід’ємна частина нашого повсякденного життя. Невидимі й безпечні джерела енергії можуть бути застосовані для одержання світла, тепла, механічної роботи тощо. Таке використання джерел енергії ми називаємо корисним застосуванням.

Різні джерела енергії використовуються для нагрівання, охолодження, освітлення, механічної роботи.
    Основні принципи енергозбереження
Енергія надає людині важливі «послуги» у вигляді тепла для обігрівання і готування їжі, забезпечує роботу промисловості і транспорту. Ми вже знаємо, що для отримання цієї енергії необхідне паливо - нафта, газ, вугілля, ядерне паливо, дрова та інші первинні джерела (сонце, вітер, вода). Для того, щоб одержати цю енергію, необхідне спеціальне устаткування, наприклад, печі, турбіни або двигуни.
Використовуючи різні джерела енергії та технології ми будемо досягати різного корисного ефекту, оскільки значна кількість первинної енергії витрачається марно через недосконалу конструкцію та низьку ефективність експлуатації обладнання. Для зменшення витрат енергії при її перетворенні й зниженні негативного впливу її споживання на довкілля потрібно застосовувати передові знання з техніки, соціології та природничих наук.

З закону збереження і перетворення енергії ми знаємо, що енергія не виникає з нічого і не зникає в нікуди, а використану енергію не повернути. Отже, потрібно намагатися не витрачати енергію марно, бо запаси енергоносіїв на Землі обмежені.

Прагнучи поліпшити життєві умови і знизити вплив на навколишнє середовище, люди постійно шукають нові методи і технології, що дозволяють ефективно використовувати енергію.

Для досягнення корисного ефекту ми повинні якомога повніше використовувати енергію і звести до мінімуму непродуктивні витрати. Це передусім: усунення витоків теплого повітря з помешкання, використання енергоефективних електроламп, економія гарячої води та багато іншого.

Якщо ми можемо послуговуватись енергією низької якості (тепло), не слід витрачати енергію високої якості (електричний струм). Це повинно зрозуміти суспільство. У процес формування екологічного світосприйняття кожного громадянина, створення нового способу життя повинні широко залучатися науковці, політики і громадськість. Організація суспільства, закони природи й економічні важелі повинні сприяти енергоефективності, збереженню корисних копалин, скажімо, шляхом вторинної переробки матеріалів, розвитку громадського транспорту тощо.
                                                 Текст 2 

 «… Подальший розвиток людства залежить від його моральних засад, а не від рівня технічних досягнень.»…  
                                                                                        А.Ейнштейн                                      Багата і щедра природа нашої Батьківщини, її ресурси забезпечують інтенсивний розвиток усіх галузей народного господарства. Вона є дже​релом фізичного і морального здоров'я людини, неодмінною умовою суспільного розвитку. Про​те використовувати природу можна по-різному. Можна — й історія людства знає чимало таких прикладів — залишати за собою безплідні, поз​бавлені життя, ворожі людині простори. Але мож​на і треба облагороджувати природу, допомагати їй повніше розкривати життєві сили.
На жаль, людство ще не навчилося дбайливо і раціонально використовувати природу в інтере​сах усіх мешканців планети, внаслідок чого воно зіткнулося з проблемою навколишнього середо​вища, яка сьогодні доповнюється рядом гострих соціальних проблем.
Проблема охорони навколишнього середови​ща є супутницею розвитку науково-технічного прогресу, наслідком недостатнього врахування екологічного фактора під час економічного роз​витку. Минули часи, коли такими наслідками можна було нехтувати без істотної шкоди для природи. Тепер, коли потенціал впливу людського суспільства на природу прирівнюється до геоло​гічних сил самої природи, екологічні прорахунки і нігілізм стосовно охорони навколишнього сере​довища можуть поставити під загрозу існування життя на Землі.
         Серед придатних до використання й економічно вигідних форм енергії особливе місце посідає електрична енергія. Ціла низка її переваг стали причиною того, що електро​енергія використовується у сучасному суспільстві широко. 3-поміж переваг електрики можна виділити такі, як: енергія легко може бути отримана за рахунок інших видів енергії;  порівняно просто здійснити зворотний процес; цю енергію можна передавати з дуже незначними втратами на великі  відстані від місця виробництва до місця споживання.
            На сьогодні немає жодної галузі народного господарства, жодного підприємства, що не споживали б електроенергію. Електричний струм проникає усюди. Енергетика сьогоден​ня і майбутнього  спрямована на пошуки за​собів полегшення життєдіяльності людини , збереження та примноження природних ресурсів.
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►         Зверніть увагу на виділені та підкреслені слова. Пояснення лексичних значень незрозумілих слів за допомогою тлумачного словника (до тексту №1)
Енергозбереження – це впровадження нових технологій, що потребують менших затрат енергії.
Економіка – це наука, що вивчає господарство, способи ведення його людьми, відносини між людьми в процесі виробництва товарів і послуг і закономірності протікання господарських процесів.

Енергоефективність - це галузь знань, що знаходиться на стику інженерії, економіки, юриспруденції та соціології. Означає раціональне використання енергетичних ресурсів, досягнення економічно доцільної ефективності використання існуючих паливно-енергетичних ресурсів при дійсному рівні розвитку техніки та технології та дотриманні вимог до навколишнього середовища.
 Альтернати́вні джере́ла ене́ргії - будь-яке джерело енергії, яке є альтернативою викопному паливу. Це поновлювані джерела, до яких   відносять енергію сонячного випромінювання, вітру, морів, річок, біомаси, теплоти Землі, та вторинні енергетичні ресурси, які існують постійно або виникають періодично у довкіллі.

Мовностилістичний аналіз тексту

Лексико-стилістична робота:

1. Схарактеризувати лексику тексту: виписати наукові терміни й поняття. З’ясувати, якої наукової галузі вони стосуються. Пояснити значення незрозумілих слів і понять.

2. Виписати з тексту слова, потрібні для переказу. Прочитати, правильно їх вимовляючи.

3. Дібрати синоніми до слів енергозбереження, економія, світосприйняття.

Питання для бесіди:

-  З’ясувати, про що розповідається в тексті.

-  Визначити тему й основну думку тексту.

-  На скільки частин і чому можна поділити цей текст?
-  У якій послідовності автор розповідає про основні принципи енергозбереження?

- У чому полягає реальний спосіб зменшити витрати і зберегти довкілля для майбутніх поколінь?

-  Що дозволяє ефективно використовувати енергію?
-  Яка мета тексту?

-  До якого стилю і типу мовлення належить текст?
►        Прослухати текст ще раз. Користуючись пам’яткою, усно переказати ту частину тексту, в якій міститься розповідь про значення енергозбереження для людей.
ПАМ’ЯТКА

«Як працювати над вибірковим переказом тексту 
розповідного характеру»
1.Прочитайте текст, з якого потрібно вибрати матеріал на задану тему.

2.Визначте його тему й основну думку.

3.Вдумайтеся в тему, пропоновану для вибіркового переказу.

4.Виберіть із тексту лише той матеріал, який необхідний для повного розкриття пропонованої теми.

5.Визначте основну думку переказу (вона може збігатися і не збігатися з основною думкою тексту).

6.Продумайте композицію переказу, тип мовлення (розповідь, опис, роздум) чи поєднання цих типів.

7.Складіть план переказу.

8.Випишіть слова-терміни.

9.Доберіть слова та речення для зв’язку частин тексту.

IV. Первинна перевірка знань учнів (вибірковий переказ тексту).
V.  Контроль знань, рефлексія.
Метод «Вільний мікрофон»:

«Я дізнався…»

«Я запам’ятав…»

«Я використаю…»

VI.  Домашнє завдання.
Скласти план до тексту переказу. Підготувати усний вибірковий переказ основної частини тексту, випустивши початок і кінець.

Скласти власну пам’ятку «Енергоощадливість у моєму домі» (або «Енергоощадливість у моїй школі»)
Додатки до уроку
Додаток 1
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Пам’ятка з енергозбереження
Енергозбереження означає, що ми починаємо витрачати за той же самий час менше енергії, ніж раніше, так як використовуємо енергію більш раціонально.

Енергозбереження є найважливішою мірою з порятунку навколишнього середовища. Можна почати прямо зараз :

• використовуйте економічні електролампочки (лампи денного світла замість ламп розжарювання);

• вимикайте освітлювальні й нагрівальні пристрої, коли йдете з кімнати;

•  не забувайте вимкнути світло, виходячи з кімнати; 

• усунення витоків теплого повітря з квартири;

• можна поставити регулятори на батареї центрального опалення і підтримувати в приміщенні постійну температуру 20оС . При цьому ми не будемо замерзати, коли в кімнаті 14оС, і доводиться включати електронагрівачі і витрачати електроенергію для обігріву;

•  можна піти в найближчий магазин пішки або поїхати на велосипеді замість автомобіля, і т. д.

Нові поновлювані джерела енергії не відразу замінять не поновлювалися енергоджерела , використовувані зараз . Тому важливо використовувати рівно стільки енергії, скільки необхідно, і не більше того. Цим ми зменшимо викиди забруднюючих речовин в атмосферу і захистимо природу.

Не витрачайте енергію даремно!

Додаток 2   
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Цікаві факти 
1. Для того, щоб 12 годин щодня протягом року горіла одна лампа потужністю 100 Вт, необхідно спалити 180 кг вугілля, внаслідок чого в атмосферу буде викинуто 425 кг СО2.

2. Закриваючи на ніч штори, можна зменшити втрати тепла через вікна.

3. Зниження рівня споживання гарячої води на 50 літрів за добу веде до щорічної економії 100 літрів мазуту.

4. Якісна теплоізоляція в будівництві — це запорука економії енергоресурсів та збереження нормального мікроклімату у приміщеннях. Втрати енергії через холодні стіни становлять 40-70 % від загальної потреби в теплі.

5. Економити електроенергію можна за рахунок кольору стін. Біла стіна відбиває 80 % спрямованого на неї світла, темно-зелена — лише 15 %, чорна — лише 9 %.

6. 3а підрахунками спеціалістів Інституту електродинаміки НАН України, потенціал енергії вітру в 2000 разів перевищує сучасне виробництво енергії в Україні.

7. Кран, що протікає, призводить до втрат 7000 літрів води на рік (за умови, що вона крапає повільно). Якщо ж вода біжить тоненькою цівкою, то її втрати становитимуть до 30 000 літрів, на рік.

8. Загальний потенціал енергоощадності в Україні становить близько 45 % від обсягу спожитих паливно-енергетичних ресурсів.

9. Щодня енергетичні витрати в Україні сягають 100 мільйонів гривень. Тільки води ми втрачаємо на 4 мільйони гривень. Усе це негативно впливає на національну економіку країни. Розумне й ефективне енергокористування є ключовим чинником створення нових робочих місць та економічного зростання.

 
 

Додаток 3
 «Необхідно привчати дітей до енергоефективності змалечку і цей курс, я переконаний, сприятиме усвідомленню в молодшого покоління важливості енергоощадності. Після реалізації проекту учні отримають теоретичні і практичні знання. Але, що надзвичайно важливо - під час екскурсії по Бурштинській ТЕС вони зможуть ознайомитись з складним процесом вироблення теплової та електроенергії, тоді вони усвідомлять її цінність і будуть бережливо до неї ставитись», – зазначив начальник виробничо-технічного відділу ДТЕК Бурштинської ТЕС Ярослав Сторожук.
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Речівки дітей про енергозбереження
1. Пам’ятай, що надра не бездонні,

Коли набираєш воду у долоні,

Як на газі грієш чай свій ранній,

Пам’ятай: ти в світі не останній! 

